

К 2019 г. Китай обгонит США по расходам на науку

Согласно недавно опубликованному прогнозу Организации экономического сотрудничества и развития (ОЕСД), расходы КНР на научные исследования 2017 г. достигнут 400 млрд дол., а к 2019 г. превысят аналогичные расходы США. Южная Корея стала в 2012 г. мировым лидером по доле ВВП, расходуемой на исследования и разработки (4,36 %), потеснив с первого места Израиль (3,93 %). В то же время в среднем в странах ОЕСД эта доля находится на уровне 2,4 %.

В целом, Китай и Корея стали теперь двумя основными странами, куда направляются научные авторы из США. За период с 1996 г. по 2011 г. там в результате произошла своеобразная «притечка мозгов», в отличие от «утечки мозгов», наблюдаемой во многих других странах.

По материалам OECD Science, Technology and Industry Outlook 2014 www.oecd.org/science/oecd-science-technology-and-industry-outlook-19991428.htm (*А. К. К 2019 году Китай обгонит США по расходам на науку // Троицкий вариант (<http://trv-science.ru/2014/12/02/k-2019-godu-prc-obgonit-usa-po-raskhodam-na-nauku/>). – 2014. – 2.12).*